

Brășovă 13 Februarie 1886.

Proiectul de lege pentru organizarea glótelor se discută deja cu viu interes în secțiunea militară a camerei din Viena, precum și în sinul diferitelor cluburi parlamentare de acolo. Din toate părțile se obiectează, că acest proiect de lege conține dispozițiuni parte ne lămurite și parte foarte aspre. Oficioșii se înțelege facu excepțiune lăudându-lu fără rezervă dér numai oficioșii din Austria, nu și cei din Ungaria.

Organul nemțesc al guvernului din Pesta critică în mod destul de riguros proiectata lege pentru glóte și admitemu, că pe lângă obiecțiunile foarte întemeiate, ce le face organul Ungurilor dela cârmă, este și el condus de temerea, ca nu cumva organizarea glótelor, așa cum este ea propusă de cei din Viena, să servescă vr'odată ca mijloc pentru paralisarea organizării naționale-maghiare a honveđimei. „Pester Lloyd” n'o spune pe față, dér vorbesc cu atât mai clar foile independente maghiare.

Cel mai mult combătut din toate paragrafele memoratului proiect de lege este § 5, care vorbește despre întrebunțarea glótelor. Se dice adecă în acest paragraf, că glótele se pot întrebunța și afară de fruntariile monarchiei în mod excepțional, mai ales decât în cursul războiului rezerva întregitoare, menită pentru susținerea numărului normal de combatanți din armată, nu va fi de ajuns.

Nu se poate contesta, și are totă dreptatea foia oficioasă din Pesta când susține, că citata dispozițiune dă în mâna guvernului puterea discreționară de a prelungi serviciul militar până la 48 de ani, așa că în realitate dispozițiunile legii pentru armată dela 1868 devin iluzorice. Țăranul său meseriașul, care a împlinit etatea de 32 de ani terminându-și anii de serviciu în armată, nu se va pute în viitoru reînforca acasă dela ultimul exercițiu de arme cu conștiința liniștitoare, că și-a împlinit obligămintul militar, că a scăpat și că acum poate să se dedice numai muncii sale. Decă chiar după 4 sau 5 ani mai târziu va isbucni un războiu, va depinde numai dela voia celor din ministerul de războiu, ca același om să fiă înrolat din nou în vr'un regiment al armatei comune sau al honveđilor.

Asemenea nu se poate contesta, că decât glótele vor fi întrebunțate mai vârtos pentru întregirea armatei și a honveđimei, ele vor pierde caracterul de glóte și vor avea caracterul unei rezerve întregitoare pentru armata de liniă și de honveđi.

Diarul militar din Viena „Wehr-Zeitung” a socotit, că numărul celor obligați a servi în glóte se urcă în totă monarchia la 5,000,000 de combatanți. Dér purtarea în evidență a acestui colosal număr de glotisti — adauge numita foia — este încredințată după noul proiect comunelor rurale și urbane; nici un glotist nu știe astăzi ce rol va juca el când se vor chema glótele sub stég; nimeni nu știe, ce organizațiuni vor primi aceste glóte, cum vor fi armate și provădute cu oficeri, ba proiectul de lege nu spune nici măcar aceea apriată, decât glótele se pot concheta numai în timpul de războiu, ori și în timpul de pace.

Până aici am arătat unele din obiecțiunile cele mai capitale, ce se facu contra proiectului pentru organizarea glótelor. Mai adaugem și temerea, ce o exprimă foia oficioasă din Pesta, — din punct de vedere militar, dice ea, — că înrolându-se în timpul de pericol în rândurile armatei și ale honveđimei glotisti în etate mai înaintată, cari au împlinit deja serviciul lor ordinar militar, aceștia cu nemulțumirile lor

aduse de acasă pot deveni un element turburător în armată.

Dér de ar fi numai atâta totă temerea celor din Pesta! Inse ei se tem de mai mult, se tem, cum asigură „Pesti Naplo”, nu de glóte, ci de proiectul de lege prezentat parlamentelor, care dă mâna liberă guvernului de a dispune nu numai în timpul de războiu, ci și în timpul de pace de averea și sângele cetățenilor, se tem de acest proiect pentru că e proiectul unui general austriac, er' nu al unui ministru maghiar. De aceea „Pesti Naplo” cere garanțe și primesce glótele numai sub condițiunea, ca ele să formeze regimente deosebite sub stégul național maghiar și sub comandă maghiară, mai departe, se nu se concedă ca în aceste glóte să fiă alți cetățeni decât numai cetățeni ungari, ca să nu ajungă sub comanda oficerilor străini ca Bulgarii sub a celor rusesci.

Spre ilustrarea și mai viuă a efectelor produse de legea nouă proiectată mai fiă dășu, că și Polonii din Galiția au de gând să facă din glóte o miliție națională polonă.

E natural că fiecare vrea să-și tragă jaurul la oia sa, dér atât unii cât și alții ar face foarte bine, decât s'ar gândi, că în momentul pericolului nu atât numărul cât mai mult entuziasmul glótelor poate decide.

Entuziasmul acesta însă nu se poate însufla prin nici un fel de organizare militară ci numai și numai printr'o guvernare dreaptă și în adevăr liberală pentru toți glotisti acestei monarchii poliglote.

Turburările din Anglia.

Diarul „L'Intransigent” din Paris ne aduce următoarele amănunte asupra mișcării lucrătorilor din Anglia, despre care ni se telegrafase deunăzi:

Capii socialiști Burns, Hyndman, Champion și Williams au fost aduși înaintea tribunalului de poliție din Bond-Street, sub inculparea de a fi pronunțat la 8 Februarie, la Trafalgar-Square, discursuri seditioase, escitând mulțimea la răscol, la jaf și la bătai. Prevenții au cerut amânarea, apărarea lor nefiind gata. Magistratul a respins amânarea. Procurorul regal a făcutu atunci rechizitorul său și a cerut să se trimită acușării înaintea curții cu jurați. Curtea se va pronunța peste 8 zile. Prevenții au fost puși în libertate sub cautiune. Reportorii diarelor „Times” și „Daily Telegraph” au fost ascultați ca martori în privința discursurilor rostite la meetingul dela Trafalgar-Square. Diarele englese publică un manifest al federațiunii democratice socialiste invitând pe toți lucrătorii să asiste la marele meeting anunțat pentru Duminecă. În acest manifest, Federațiunea socialistă amintesc propunerile, pe cari le formase acum doi ani, pentru îmbunătățirea sorții clasei muncitoare, Ecă acele propuner:

1. Nici unul din impiegații statului să nu fiă nevoit să lucreze mai mult ca 8 ore pe zi păstrându aceeași lăf ca și azi

2. Tote pământurile culte rămân, și cele lăsate pentru pășunat, cari după părerea unor agricultori destoinici ar produce mai mult decât ar fi cultivate, să fiă indată date cu instrumente perfecționate lucrătorilor fără lucru, cari se pricep la lucrarea câmpului spre a fi cultivate; acești lucrători să fiă plătiți cu o sumă care, după părerea unui comitet de asesor, să le fiă de ajuns spre a-și procura lor și familiei lor o hrană îndestulătoare și sănătoasă, sau să li se dea hrană cu preț, care a costat, și să li se dea locuință pe locurile unde muncesc; în sfârșit să se împartă din când în când, o parte dreaptă din beneficiu acelor muncitori agricole, între cei cari au luat parte la ele.

3. Tote lucrările publice însemnate în centruri industriale sau în vecinătate, construirea de locuințe de lucrători, canale, etc., să fiă începute indată, în loc d'a se amana, și retribuțiunea datorită lucrătorilor să fiă fixată, ținându-se seamă de scumpetea traiului, și în proporțiune cu ceea ce revine lucrătorilor agricoli, sau ca hrana să le fiă dată în aceleași condițiuni; după termi-

narea acestor lucrări, decât se va constata că s'a realizat un profit asupra prețurilor, cari s'ar fi plătit pentru aceste lucrări făcute cu prețul de mijloc, care s'a dat pentru asemenea lucrări în cești 5 ani din urmă, o parte să fiă împărțită între lucrători.

4. Pretutinden, unde va fi cu putință, să se procure în aceleași condițiuni lucru lesne de făcut femeilor și bărbatilor, cari nu pot face o lucrare mai grea; să li se înlesnesc mijlocele de a face vestminte, sau să facă lucrări similare, pe care, prin intermedierea guvernului, să le pot vinde lucrătorilor ocupați la țară.

5. Primele cheltuieli, ce se vor face spre a se executa această programă, să fiă în sarcina contribuabililor și a statului în părți egale, sau păstrându-se o proporțiune determinată.

Autorii acestui manifest termină programa lor spund:

Am dori ca prânzul să fiă dat gratis copiilor în toate școlile (School Boards) căci nimic nu este mai greu pentru muncitori, decât de a vedea în timp, ca cei în cari suntem, sănătatea copiilor lor sdruncinată din cauza lipsei de hrană.

SCRILE DILEI.

O ședință militară s'a ținut în Viena, sub președinția *Maiestății Sale*. Au luat parte la ea comandantul suprem al Landwehrului arhiducele *Rainer*, inspectorul general de artilerie arhiducele *Wilhelm*, ministrul de războiu contele *Bylandt*, ministrul apărării țării contele *Welsersheimb*, inspectorul general al cavaleriei contele *Pejacsevich*, șeful statului major general *Beck*, și ministrul honveđilor, sosit din Pesta, br. *Fejervary*. Ședința a durat 1½ ore.

—x—

Fiind că guvernul austriac și cel unguresc nu s'au putut înțelege în privința împărțirii veniturilor telegramelor internaționale, ce trec prin Austro-Ungaria, a fost rugat biroul postal și telegrafic internațional din Berna, Elveția, ca să stabilească cheia pentru calcularea sumelor ce se cuvint Cis-și Trans-leithaniei.

—x—

Kulturregletistii din Clușiu au hotărît în ședința dela 23 Februarie, ca de acum încolo și femeile să se primescă ca membre la „Kulturreglet.” „Înainte, femeile maghiare!” strigă „Ellenzék.” — Înainte, femeile române, cu cultura română! strigăm noi.

—x—

Se plânge „Ellenzék,” că *Ciangăii*, împământeniți cu trei ani înainte în *Banat*, își perd caracterul lor maghiar. „Noi i-am împământenit în *Banat*, dice „Ellenzék,” ca să represinte idea maghiarismului, și acum și-au lăpădat portul lor strămoșesc, se îmbracă în haine valache; ba merg și mai departe, într'atâta și-au însușit limba valachă, că acum nici nu le ticsesc limba noastră sonoră. Atragem atențiunea „Kulturregletului” din *Timișoara*! — Pentru ce? Ca să facă fiasco?

—x—

În *Rosenau* (Ungaria superioară) s'a format un „Kulturreglet,” sub președinția fostului ministru *Szon-tagh Pál*, Comitetul acestei reuniuni, după cum află „Egyetértés,” a hotărît, ca în toate satele să se trimită câte un membru al comitetului, ca în sinul populațiunii se facă colectă și se câștige membrii. — Se screm mereu munții.

—x—

Din Viena i se scrie lui „Pester Lloyd”: „În cercurile intime teatrale se vorbește serios, că d-șora *Bărsescu*, cea mai plină de speranță și tinără putere a Burgtheatrului, care se află acum în concediu mai îndelungat spre a-și căuta de sănătate, n'are să se mai întorcă acolo. Ba se vorbește și mai mult. Artistă ar fi luat hotărîrea să părăsescă musa germană și să trecă la alta, care promite mai mult romanice sale ființe și mai ales și limbei sale romanice. Ea ar fi în Paris, unde se ocupă cu tot zelul de studiul limbei franceze, spre a trece cât mai curând posibil pe scena teatrului francez. Acesta ar fi în totu cazul pierderea unei însemnate speranțe dramatice pentru Burgtheater.”

—x—

Ni se scrie, că un incendiu mare s'a întâmplat în zilele trecute la preotul român din *Frata de Câmpia*. Grajdul, șura, nutrețul de ernă al vitelor, precum și

pe „patriotul“, când s'au făcut și din a cui poruncă tabelele, care sunt puse la intrarea în fiecare comună, ce fel de inscripțiuni poartă? Nu cumva tot în contra voinței minunății sale poartă inscripțiuni românești în comunele române? Dacă nu-i plăcă aceste inscripțiuni, să se ia cu băta și să le bată în cap, să se facă ca în focatul B. Gy. care a împuşcat o tabelă a comunei Marca. Don Chișotă încă ș'a arătat eroismul, bătându-se cu morile de vânt.

Iată cât de mari sunt sforțările „patrioților“! Scimț noi bine ce scop urmăresc aceste buciurnări, der cu mândria și cu fală o spun, că noi Selăgienii suntem surzi la asemenea strigăte ale unor „patrioți“ din Șimleu, care în loc să propage cultura socială, propagă hăra, de care ne scărbinim. Aceste reflesii am fost silit să le fac, căci de mult abusă patriotii de monopolul de răbdarea Selăgienilor. Cei ce vor ceti acestea, vor constata valorile cu care trebuie să ne luptăm și noi Selăgienii.

Dér apa trece, petrele rămân.

Cuşma.

ULTIME SCIRI.

D. Cogălniceanu și-a dezvoltat Marți interpelarea sa în privința Românilor ardelenți espulsați. Discursul d-sale acoperit cu aplausele cele mai entusiastice face epocă în anele parlamentare române.

SCIRI TELEGRAFICE.

(Serv. part. al „Gaz. Trans.“)

BERLIN, 25 Februarie. — Camera seniorilor dietei prusiane a trimis fără dezbateri proiectul bisericesc la comisiunea adhoc.

SOFIA, 25 Februarie. — Propunerea Sârbiei d'a se restabili starea lucrurilor dinaintea de 14 Noemvre anul trecut și pe baza aceea să se încheie pacea a produs aci o rea impresiune. Atunci s'au fost întreprinse relațiile diplomatice, se închiseseră granițele și începuse mobilizarea. Din cauza acestei propuneri, delegatul bulgar a primit instrucțiuni, ca, înainte d'a se încheia definitivă pacea și d'a se restabili relațiile diplomatice, să cêră demobilizarea armatei sârbesce. (Vorba noastră de ieri, că o nouă instrucțiune pôte răsturna tot planul de pace. Red.)

DIVERSE.

Neecolog. — Lazar Pipoș, reg. cămăraru montan în pensie și membru fundator al Asociațiunei transilvane pentru literatura și cultura poporului român, după un morbu greu și îndelungat, în 21 Faur a. c. și-a dat nobilul său suflet în mâinile Creatorului în al 75-lea an de viață sale plină de activitate și a 47-lea an al fericitei sale căsătorii. Osămintele defunctului s'au înmormântat din locuința proprie în 23 Faur a. c. în cimitirul gr. oriental din Zalata.

Fia-i țarina ușoră și memoria binecuvântată!

**

Turburări polone în Lublin. Ziarul „Wjedmosti“ i se scrie din isyori rusesce următoarele: Din cauza unei afaceri de convertire în sens antiortodox, 3 călugări dominicanii, care participaseră la ea, erau să fie pe cale administrativă cu puterea exilați din Lublin și esportați în guvernământul Wolhynia. Unul

spune „România,“ și erau împărțite în modul următor:

Rolul lui „Pigmalion“ se interpreta de către d. C. Nottara, care a dat îndestulătoare dovești despre talentul său. Creațiunea rolului lui Pigmalion a fost foarte isbită. Dela începutul spectacolului și până la fine d-sa ne-a arătat pe tiranul rege al Feniciei așa după cum credem, că trebuia să fie caracterizat aceluși personajiu.

D. I. Petrescu, în rolul lui „Narbăl“, a fost bine. În actul al patrulea mai cu osebire, când căerca prin morală să înduplece pe Fadael a renunța la proiectul său, de a fi omororul tatălui său, ș'a distins conștiințiosul actor.

D-na Ana Manolescu interpretă rolul reginei „Tofa“ cu multă pricepere. În actul al 4-lea mai cu osebire, când căerca să înduplece pe Fadael de a nu deveni patricidul, d-na Manolescu a fost superbă.

D-na Amalia Nottara a interpretat asemenea de minune rolul „Astarbeei.“

Ajungându la d. Manolescu, putem să spunem că la succesele numeroase culese de activul și inteligentul artist, mai adause încă unul. Mai ales în actul al patrulea, în scena când era să intre la rege să-l omore, fuse de o forță tragică cum rar îl va pute cineva întreține, decât nu chiar egala.

În tot, țice Gion, „Pigmalion“ al d-lui Bengescu e un succes, un frumos succes, care face deplină onore poetului, artiștilor care l'au intrupat și în fine Teatrului Național, care se va mândri pe dreptăvându-l totdeauna în repertoriul său.

dintre acești 3 călugări, cu numele Sitschik, se distinge prin aceea, că nu era egoist și din cauza aceea era iubit de poporațiune. La 1 Februarie erau să fie esportați călugării sub escorta polițienescă la locul destinat. Ziua și ora esportării era ținută secretă înainte poporațiunii, cu toate acestea lucrul se află în dată în oraș. La 1 Februarie cam pe la 4 ore după prânz se strinse înainte mănăstirei Dominicanilor o mare mulțime de popor, care la început era liniștită, vorbind numai de arestarea și de exilarea celor 3 călugări. Numai când poliția o provocă, ca să se depărteze, încep mulțimea să fiure și să facă șgomot. Într'aceia se apropia ora de plecare, și exilații trebuiau conduși la gară. În timp ce neliniștea creștea intrară poliștii și magistratul poliției în mănăstire, pe când 40 de poliștii căutau să susțină ordinea. Cătră 8 ore se se deschiseră porțile mănăstirei și apărură săniile cu călugării judecați la exil. În sania a doua ședea lângă călugărul Sitschik magistratul poliției. Intre strigăte de: „Nu predăm pe preoții noștri,“ săniile fură oprite, poliștii fură injurați și chiar unul dintre călugări, anume Sakowski, primi o lovitură la cap. La strigătul vulneratului de a se liniști, strigă mulțimea: „Mai bine omoriți de noi de cât esportați de Moscoviți.“ Săniile trebuiră să se reintorcă în mănăstire; poporul se înarmă cu prăjin și cu drugi de fier, năvăli asupra poliției și căuta să smincască puștile din mâinile patrulor ce veniseră. Amenințarea soldaților, că ei vor da foc, a fost primită cu batjucură. Strigătul „Incă n'a perit Polonia,“ să lăți și mișcarea luă dimensiuni tot mai mari. Impuşcăturile date de patrulă în vânt, n'au fost băgate în seamă; în fine apare șeful de stat maior, colonelul Alexandrow. El poruncesce ca să vină imediat câte-va companii din regimentul de infanteria Rjaban. Soldații apărură și după un foc înversunat mulțimea să imprăști. Cam 200 de persoane au fost arestate, dintre care 170 după primul interogatoriu au fost eliberate. Sub o escortă puternică și cu măsurile de precauțiune abia la miezul nopții au fost esportați cei trei călugări. Răniți sunt șese poliștii, un gendarm, un soldat și un cetățen, abstragându delamulți răniți, care o luaseră la picior. Corpondentul ziarului „Wjedmosti“ adaugă, că delam 1863 până acuma nu s'a întâmplat, ca Polonii să și declare atătu de puternic ura lor în contra Rușilor, și crede, că aci s'a lucrat după un plan — bine chibzuit.

**

Inundații. — „Gaz. Săteanului“ relatează următoarele: În ziua de I-ii Ianuarie 1886, din cauza mai multor ploaie ce au urmat înainte, riul Buzului a eșit din marea sa cu sloi de ghiță cât casele de mar, încât s'a înspăimântat totă lumea. S'a înecat aproximativ ca la 600 pogone loci arabili și islaz din moșia proprietarului spre gara Faurei și comuna Filipșii (Bașa) și spre comuna Jirlău ca 200 pogone loci arabili și islaz din proprietatea locuitorilor cedate lor după legea rurală din 1864. Apa înaintase cu sloi până în interiorul satului, înecându 14 case, iar locuitorii, care se aflau înăuntru abia au scăpat cu ajutorul celor de pe afară, găsindu-i prin podurile caselor ascunși de frica înecării, fiind aproape să înecă și sf. Biserica. Pe acest riu au trecut o mulțime de lemne bune de stejar și brad, scăndur, dulap etc. preparate pentru construcțiuni la locul de unde au fost răpate de furiosul riu, precum și o mulțime de soiuri de vite morțe. La armanul d-lor arendași local, Irimia Petricu și Radu Mihăescu (Gealep), s'au înecat 8 vite cornute; decât n'ar fi săritu bieții argați să dărme o șiră mare de pae, pe care s'au urcat celelalte vite, cu greu scăpau. Acești servitori au stat o zi și o nopte în podurile caselor delam anan, tipându și vătându-se, încât se aușia tocmai dela sat, distanță de un kilometru. Acest riu a comunicat chiar și cu balta Drogului, făcându un senin de apă cu sloi încât nu se putea coprinde cu ochii, înecându și câte 7—8 sute sноп de stuf tăiat de bieții locuitor din timpul gerului, rămându astfel păgubași de câte un napoleon ce au plătit d-lor arendași ca invoidă pentru tăiat de stuf. Această înecăciune a ținut peste 5—6 zile, făcându-se cele mai mari stricăciuni.

**

Strălucire și miserie. — Să scrie din Brescia: Giovanni Brivadossi, odiniori un cântăreț renumit, se căsătorise cu o tinără baronesă acum șecele ani, încă pe când mărșta sa aparițiune pe scenă și organul său sonor făcu cuceriri. Brivadossi își perđu vocea și femcea fugi, lăsându-l pe el și pe cei trei copii ai săi în cea mai cumplită miserie. După ce în decurs de câțiva ani duse o viață plină de chinuri, el se hotărî, la 10 l. c., să și facă sfârșit vieții sale. Mai înainte însă voia el să scape și pe copii săi de chinurile pămâtesce și le tăia cu un pumnal de teatru, pe când dormiau, gâtjurile. Apoi se duse și el și se aruncă în apă, de unde câțiva carabinieri îl scoseră răniti de morțe. Când soția ucigașului a fost înscințată de cele întemperate, scrise

din castelul strămoșilor ei următoarele: „Eu am iubit pe Raoul, pe Manrico și pe Rhadames, acest cersitor însă nu mă interesează“. I-a iubit și totuși i-a lăsat în miserie, er morțe loră nici n'a mișcat-o! Mamă fără inimă!

**

Sigilul profetului. — De curându reposatului, fost ministru de finanțe turcesc, Subhi-Pașă, care avea o mare colecțiune de lucruri de artă, a lăsat Sultanului un sigil făcut din petra de achat, care fusese odătu al profetului Mohamed. După însemnările făcute de contemporanii săi, posedea profetul trei sigile, și adică unul de aur, pe care el însuși l'a stricat, al doilea de argint, pe care mai târziu califul Osman l'a aruncat într'o fantă, și al treilea de petra de achat. Pe cel din urmă îl cumpărase de vr'o câțiva ani Subhi Pașă delam un țăran, care nu cunoscea prețul relicviei și a edat chiar o broșură asupra acestei descoperiri. Sultanul Abdul Hamid este foarte fericit de această moștenire și după cum se spune când i s'a dat sigilul l'ar fi sărutat mai de multe ori.

**

Cununiă. — DD. Georgiu Totoianu și soția Anna n Deianu, ved. Laura Boeriu anunță cununia fiilor lor Lucrăția și Ioan, care se va celebra în 28 Februarie st. n. în biserica gr. cath. din Chișfalău.

Dare de sêmă și mulțamită publică.

Teiuș, Februarie 1886.

În Marția de 19 Ianuarie s. n., conform anunțării făcute în acest prețuit ziar, ș'a arangiat un frumos bal românesc în sala hotelului granițaresc din opidul Teiuș, a căruia venit a fost destinat în folosul școlii de fete românești gr. cat. de acolo. Reușita acestui bal atătu în privința morală cât și materială a avut un succes prea mulțamitor. Cel de înteu, căruia îi datorim pentru această recunoștină noastră este m. on. domn Ștefan Pop, parochul gr. cat. al Mihăului, care, precum în trecut, așa și de astă dată a fost cel de înteu, care a alergat întru ajutorul nostru, inspirându-ne curagiu și însuflețire într'un mod deosebit atătu cu cuvântul, cât și cu fapta. N'avem decât pe această cale publică să-i exprimăm generosului bărbat recunoștină și mulțamită noastră sinceră, asigurându-l despre stima și neclintita noastră bună-voință. Totu cu asemenea inimă bine-voitore și plină de recunoștină aducem mulțamită noastră sinceră și tuturor celorlalți domni, care au bine-voită a ne sta întru ajutor cu următoarele contribui:

Slafkovics Jacsint, apotecar, 1 fl. 50 cr.; Iulius Pop, fost sergent, 1 fl.; Gruzda Domokos, paroch ref., 50 cr.; Georgiu Vintila, conducător în reg. 50 (Alba Iulia), 1 fl.; Nicolau Hentiu, conduct. la calea ferată, 1 fl.; Gavrilă Roman, propr., 1 fl.; Herman Salamon, propr., 1 fl.; Drach Iános, propr., 50 cr.; Ioan Popeseu, paroch. (Stremțiu), 50 cr.; Dumitru Florian, conduct. la calea ferată, 1 fl.

Cu ocașiunea balului au încurs delam următorii oșpeți:

Ioan Rusan, propr. mare, (Mintente) 2 fl.; Pavel Lucaci, insp. de pădure, (Benic) 1 fl.; Nicolau Belan, sergent în reg. 50, (Alba Iulia) 2 fl.; Ignat Borza, sergent în reg. 50, (Alba Iulia) 1 fl.; Ioan Neamtu, ampoiatiu, (Aiud) 1 fl.; Traian Fodor, teolog, 60 cr.; Iosif Rațu, docent, (Beldiu) 50 cr.; D-șore Domșia (Pețelca) 1 fl.; Aron Betecuiu, not. cer., (Benic) 2 fl.; Gavril Surduc, sub not., (Benic) 1 fl.; Vinkler N., cadet reg. 50, (Alba Iulia) 1 fl.; Iosif Bisbach, conducător reg. 50, (Alba Iulia) 1 fl.; Simion Săciu, conducător reg. 50, (Alba Iulia) 50 cr.; Georgiu David, docent, (Pețelca) 1 fl.; Mihail Rațu (Blășiu) 50 cr.; Trifon Țienda (Stremțiu) 50 cr. Apoi din loc: Ștefan Belan, propr., 1 fl. 50 cr.; Ștefan Crișianu, propr. și docent, 3 fl.; Georgiu Munteanu, propr., 1 fl.; Gregoriu Pop, cantor gr. cat., 1 fl.; Ștefan Bretoi, colector, 1 fl.; Grigore Belan, propr., 1 fl.; Emanuel Rosenfeld, 1 fl.; Iacob Pop lui Gavrilă, 1 fl.; Ioan Bretoi, propr., 1 fl.; Utilia Ielen, 1 fl.; Vasiliu Radu, faur, 1 fl.; Toth Venczel, faur, 1 fl.; Eufrem Crișianu, propr., 1 fl.; Simo Antal, practicant, 50 cr.; Eufrem Rațu, propr. și primar, 3 fl.; Ioan Teușianu, propr., 2 fl.; Gregoriu Serbu, paroch gr. cat., 5 fl.; Taganyi Zsigmond, 1 fl.; Josef Bitner, 60 cr.; Nicolau Borza, propr., 1 fl.; Georgiu Lazar, propr., 1 fl.; Gregoriu Moldovanu, propr. 1 fl.; Paul Radu, propr. 1 fl.; Familia Boros, propr. 1 fl.; Georgiu Stanu, propr. 50 cr. Doboli Iosef, 1 fl.; Schmotzer Lajos practicant, 50 cr.; Gregoriu Pop l. Iacob, 50 cr.

(Va urma.)

Editor: Iacob Muresianu.

Redactor responsabil: Dr. Aurel Muresianu.

Cursul la bursa de Viena

din 24 Februarie st. n. 1886

Table with financial data for Vienna, including gold rent, paper rent, and various bonds.

Bursa de Bucuresti.

Cota oficială dela 8 Februarie, st. v. 1886.

Table with financial data for Bucharest, including various rents and bank notes.

Cursul Pieței Braşov

din 20 Februarie st. n. 1886.

Table with financial data for Braşov, including exchange rates for various currencies.

„Albina Institutul” de credit și economii în Sibiu.

(2-3)

CONVOACARE

Domnii acționari ai „Institutului de credit și de economii „Albina” se invită prin această, în vîrtețea §-lui 20 alu statutelor...

a XIII. adunare generală ordinară

care se va ține la Sibiu în 30 Martie 1886. st. n. înainte de amedei la 10 ore în casa institutului (strada Baier Nr. 1.)

Obiectele:

- 1. Raportul anual al direcțiunii, bilanțul anului 1885 și raportul comitetului de supraveghiere.
2. Distribuirea profitului realizat conform bilanțului.
3. Distribuirea sumei destinate pentru scopuri de bine-facere.
4. Ficsarea prețului marcelor de prezență pe anul curent.
5. Propunerea din partea direcțiunii referitoare la pensionarea văduvei și orfanilor rămași după fostul director executiv Visarion Roman.
6. Alegerea alor doi membrii în consiliul de Direcțiune în locul acelor doi, alu căroră mandat a expirat în sensul §-lui 36 din statut și substituirea definitivă prin alegere alor doi membrii totu în consiliu de Direcțiune cari au demisionat dela ultima adunare generală în coce (§. 37.)

Domnii acționari, cari în sensul §§. 22, 23 și 24 din statutele societății voescu a participa la adunare în persoană seu prin plenipotenți sunt rugați a-și depune la cassa institutului acțiunile lor și eventualu doveșile de plenipotență celu multu până Sâmbătă la 27 Martie st. n. 6 ore p. m.

Sibiu) 18 Februarie 1886.

Direcțiunea institutului.

Advertisement for KOVASZNAI & KERESZTESY, featuring 'OCASIUNE' (Opportunity) and 'sesonul de primăvară' (Spring season) with details about clothing and fabrics.

Mersul trenurilor

pe linia Predeal-Budapesta și pe linia Teiuș-Arad-Budapesta a calei ferate orientale de stat reg. ung.

Large table showing train schedules and fares for routes between Predeal-Budapest, Teiuș-Arad-Budapest, and Budapest-Arad-Teiuș, including train types and prices.

Nota: Orela de nopte sunt cele dintre liniile groșe.

Tipografia ALEXI Brașov.